

обслуживания.

Важным условием качественных изменений в системе социальной защиты края является достижение устойчивости результатов реализации программ за счёт соответствия предоставляемых услуг потребностям и запросам детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации; внедрения услуг в муниципальных образованиях региона и учреждениях; укрепления материально-технической базы учреждений и поставки современного оборудования.

Тиражированием и дальнейшим внедрением технологий в крае успешно занимается Ресурсный центр, который также обеспечивает своевременную организационную и методическую помощь специалистам социальных учреждений.

Партнерские отношения с Фондом продолжены: на 2016–2017 гг. одобрены и реализуются новые проекты подпрограмм государственной программы Забайкальского края «Социальная поддержка граждан»: «Новая семья» и «Дорога в жизнь».

Сотрудничество с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, значительно повысило эффективность деятельности учреждений социального обслуживания в решении проблем детства на территории Забайкальского края.

*Министерство социальной защиты населения
Забайкальского края*

**О РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ
«ВОЛОНТЕРОВ СЕРЕБРЯНОГО ВОЗРАСТА» К УЧАСТИЮ
В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО
ОКРУГА – ЮГРЫ**

А. В. Бодак

Директор бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Методический центр развития социального обслуживания», кандидат педагогических наук, доцент, г. Сургут

Е. Р. Комлева

Заведующая лабораторией социальных технологий обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов отдела опытно-экспериментальной и инновационной работы бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Методический центр развития социального обслуживания», кандидат социологических наук, г. Сургут

За последние годы в России, благодаря совместным общественно-государственным усилиям, сформированы основы государственной политики по содействию развитию и поддержке добровольчества. Так, в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года к числу приоритетных направлений со-

циальной и молодежной политики отнесено содействие развитию практики благотворительной деятельности граждан и организаций, а также распространению добровольческой деятельности (волонтерства) (утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 1662-р, глава 8. Развитие социальных институтов и социальная политика — 5 направление).

В соответствии с перечнем поручений Президента Российской Федерации от 27 ноября 2010 г. № Пр-3464ГС по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации, проведенного 25 октября 2010 года, органами исполнительной власти всех субъектов приняты региональные программы, направленные на повышение качества жизни пожилых людей, в которых предусматриваются мероприятия по развитию волонтерского движения.

1 декабря 2016 года Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обратился к Общественной палате и Агентству стратегических инициатив с предложением «...предметно заняться поддержкой волонтерских и благотворительных движений, некоммерческих организаций...». Он упомянул, что «...воля и великодушные граждан, которые участвуют в таких проектах, формируют столь необходимую России атмосферу общих дел, создают колоссальный социальный потенциал, и он должен быть обязательно востребован».

На региональном уровне в г. Ханты-Мансийске в ноябре 2016 года состоялось заседание комиссии при губернаторе округа по развитию гражданского общества, на котором рассмотрен проект концепции развития добровольчества. Было отмечено, что волонтерское движение в округе насчитывает свыше 200 объединений, и постоянно создаются новые движения. На заседании губернатор Югры Наталья Владимировна Комарова обратила внимание на увеличение объема социальных услуг, которые оказывают добровольцы — за три года он и выросли в 1,8 раз. Это требует осмысления, выработки новых форм сопровождения и поддержки добровольчества.

Особое место в добровольческой деятельности занимает движение, организованное активными людьми пожилого возраста. Этих замечательных, неравнодушных людей мы уже привычно называем красивыми словами «серебряные волонтеры», «волонтер серебряного возраста». В Югре проживает 1.626,8 тыс. чел. (по оценке Федеральной службы государственной статистики), численность граждан старше трудоспособного возраста на 1 января 2016 года составляет 226,1 тыс. чел (около 14% населения), что является значительным ресурсом в оказании помощи нуждающимся.

В настоящее время в системе социального обслуживания автономного округа ведется постоянный поиск новых форм и методов работы с гражданами пожилого возраста, разрабатываются программы, проекты, направленные на установление межпоколенческих связей, укрепление здоровья, повышение значимости и включенности пожилых людей в активную деятельность, в том числе на активизацию ресурсов граждан старшего поколения и их участия в оказании посильной безвозмездной помощи нуждающимся.

Для привлечения волонтеров серебряного возраста к участию в деятельности учреждений социального обслуживания, подведомственных Депсоцразвития Югры, в автономном округе реализован крупномасштабный, региональный проект по организации волонтерского движения «Волонтеры

